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Kleine Anfrage nach § 23 Geschéftsordnung Stadtverordnetenversammlung
hier: Leitungsfreistellung fiir Kindertagesstétten

Sehr geehrte Frau Hartmann,

die verspatete Antwort auf Ihre kleine Anfrage vom 19. September 2018 bitte ich zu entschuldigen. Ich
beantworte diese flr die stadtischen und freien sowie kirchlichen Kindertagesstatten wie folgt:

Frage 1:

Ist geplant, das Konzept zur Leitungsfreistellung umzusetzen?

Antwort:

In den Darmstadter Qualitdtsstandards der Wissenschaftsstadt Darmstadt wird eine Freistellung der
Leitungen der Kindertageseinrichtungen aufgegriffen. Konzeptionelle Grundlagen zur Umsetzung der
Leitungsfreistellung wurden erarbeijtet.

Das Hessische KifoG sieht in den Mindeststandards fiir Kinderbetreuung keine Leitungsfreistellung vor.
In Darmstadt werden mit den Qualitatsstandards Ressourcen, die tber die gesetzlichen Anforderungen
hinausgehen, zur Verfligung gestellt. Die Leitungsfreistellung ist als weitere zusitzliche Ressource fir
die Kinderbetreuung geplant.
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Frage 2:

Wenn ja, wann ist die Umsetzung geplant?
Antwort:
Aufgrund eines hohen finanziellen Mehraufwandes kann die Leitungsfreistellung aktuell nicht realisiert

werden.

Mit freundlichen GriuBen
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